
Verbale n. 4 
 

Oggi, mercoledì 6 marzo 2013 alle ore 18.00, presso i locali della Scuola 
Secondaria di 1° grado dell' I.C. Di Pianoro, è convocato il Consiglio di Istituto 

per procedere secondo il seguente O.d.G.: 

• Approvazione verbale della seduta precedente; 

• Adesione al piano Nazionale Scuola Digitale; 

• Esiti Iscrizioni; 

• Comunicazione del Dirigente; 

• Comunicazioni dei Consiglieri. 
 
 

Risultano assenti i consiglieri Protti Barbara, Grupponi Rita, Michelini Monia, 
Repetto Elena (genitori). 

Funge da segretario la Consigliera Oliva Concetta (docente). 
 

PUNTO 1 

Comunicata la presa visione del verbale della seduta precedente, si procede 
alla votazione per l'approvazione: 13 favorevoli, 2 astenuti (Delibera N.15) 
 

PUNTO 2 

L’adesione al Piano Nazionale Scuola Digitale consente alle scuole di acquisire 

strumentazioni informatiche per la didattica nelle classi; nel caso dell’I.C. di 
Pianoro, considerata la consistenza delle dotazioni e la preparazione dei 

docenti, il Collegio dei Docenti ha già deliberato l’adesione relativamente 

all’acquisizione di tre LIM, una per ogni scuola primaria e secondaria. 

I requisiti richiesti per poter ordinare le lavagne interattive sono: 

•  la disponibilità di docenti a frequentare il corso di formazione, 

•  la LIM deve essere destinata a una  classe e non a un laboratorio, 

•  la connessione ad internet. 

Considerato che i requisiti sono presenti e che già nel P.O.F. c’è lo sviluppo 

delle opportunità didattiche date dalle tecnologie multimediali, il consiglio 
approva all'unanimità (Delibera N.16) 
 

PUNTO 3 

ESITI ISCRIZIONI: 

Risultano iscritti alla Primaria di  Pianoro Vecchia 22 alunni, ed avendo una 
disponibilità per soli 20 alunni, saranno individuati dal Dirigente Scolastico   i 

criteri per spostare 2 alunni alla Diana Sabbi. 

Alla Diana Sabbi risultano iscritti 79 alunni, di cui 63 con richiesta di 40 ore 

settimanali  e 16  con tempo scuola di 27 ore. 
Verranno fatte 2 classi a 40 ore e una con tempo scuola di 27 ore oppure 3 

classi a 40 ore  e una a 27 a seconda dell'organico concesso dall'Ufficio 

Scolastico Provinciale. 

Nel caso siano formate solo 2 sezioni con tempo 40 ore, il Dirigente Scolastico, 

provvederà a spostare, secondo graduatoria, gli alunni in esubero dalla sezione 
a 40 ore alla sezione a 27 ore. 
 

Si sono iscritti, alla scuola secondaria, 93 alunni, tra cui 7 alunni certificati 

L.104., saranno formate 3 classi da 23 alunni e 1 da 24. 



 

Sono iscritti, alla scuola dell'infanzia,  77 alunni su 81 posti disponibili. 

Al Colibrì su 52 posti disponibili ci sono 59 richieste, mentre al Nonna Orsa su 
29 posti disponibili ci sono 18 richieste. 

 

La proposta del D.S. di mantenere il gruppo di bambini provenienti da 

Botteghino, utilizzando come criterio lo stradario, inserendoli quindi al plesso 
Colibrì, oltre a causare importanti problemi di organizzazione del riposo 

pomeridiano e non solo, non salvaguarderebbe l'omogeneità delle sezioni quale 

principio sostenuto fermamente da tutte le docenti di entrambi i plessi, sia 

Colibrì che Nonna Orsa, e votato favorevolmente anche dal Collegio Docenti. 
Infatti le sezioni omogenee, secondo le docenti, permettono di rispettare al 

meglio le esigenze specifiche delle singole età, i tempi e gli stili di 

apprendimento di ciascun bambino e di attuare percorsi educativo -didattici 

finalizzati ad una fascia di età. 

 
Per l'assegnazione degli alunni provenienti da Botteghino, si vota  per 

confermare se deve essere rispettato lo stradario .La votazione ha il seguente 

esito:12 favorevoli, 3 contrari. (Delibera N.17) 
 

PUNTO 4 

E' stata donata una lavasciuga nuova, da un genitore, alla Nonna Orsa. 

Il DS comunica che bisogna approvare anche l'accettazione dei premi per 

poterli inventariare. 

Il consiglio approva all'unanimità l’accettazione della donazione (Delibera 
N.18). 
 

PUNTO 5 

Il DS comunica che ci sarà una consistente riduzione del fondo d'istituto, 

pertanto comunicherà in seguito i progetti del P.O.F.che avranno avuto dei 
tagli. 
 

PUNTO 6 

L'insegnante Calistri richiede l'autorizzazione per portare i bambini all’Istituto 

Serpieri per un progetto “ Giro e Rigiro” (vedi Allegato) , dalle 8.30 alle 17.00, 
il costo è di 6 euro a bambino più altri 6 euro per eventuali altre spese. 

Il C.I. espone parere favorevole . 

 

Il consigliere Peluso Michele comunica che sono stati donati dei Pc e delle 

stampanti da un'azienda, che resteranno alla scuola secondaria. Il Consiglio 
rinvia alla prossima seduta l’accettazione della donazione, per consentire il 

perfezionamento della pratica. 

 

La seduta termina alle ore 19.15. 
 

La segretaria verbalizzante     La Presidente  

 

Oliva Concetta       Flavia Calzà 
 


